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[bookmark: _GoBack][bookmark: _Hlk496988356]Geachte predikant,

Binnenkort gaat u voor in een Eredienst in de Dorpskerk van Vledder, van de Hervormde Gemeente van Vledder e.o. (PKN). Tijdens de Eredienst maken wij gebruik van multimedia ondersteuning doormiddel van Tv-schermen. Deze brief is bedoeld om u te informeren over de noodzakelijke logistiek voor het aanleveren van de liturgie.

[bookmark: _Hlk496990322][bookmark: _Hlk497146672]De Hervormde Gemeente van Vledder e.o. heeft een Multimedia-team dat verantwoordelijk is voor verzorgen van presentaties tijdens de Eredienst. Het Multimedia-team is bereikbaar via een centraal e-mailadres: multimediateam-hgv@outlook.com .

Eigen “Orde van Dienst”:
[bookmark: _Hlk497156363]De Hervormde Gemeente van Vledder e.o. heeft een eigen “Orde van Dienst” en deze kan worden gelezen/gedownload op de website van onze kerk www.kerknetvledder.nl in de rubriek Multimedia-team en kies verder voor Orde van Dienst.

Aanlevermoment liturgie:
De liturgie inclusief ander materiaal, uw naam en telefoonnummer aanleveren voor woensdag voor 19.00 uur voorafgaand aan de zondag waarin u voorgaat. 

Documenten in MS-Word:
Alle noodzakelijke informatie aanleveren als MS Word-document en via e-mail als bijlage versturen naar het centrale e-mailadres van het Multimedia-team.
 
Opbouw liturgie:
De liturgie dient in detail alle stappen te bevatten zodat duidelijk is welke informatie op welk moment moet worden weergegeven, volg hierbij zoveel mogelijk de eigen “Orde van Dienst” van de Hervormde Gemeente van Vledder.

Gebruik hulpmiddelen:
Het Multimedia-team heeft licenties voor Liedboek-Online (Liedboek voor de Kerken) en debijbel.nl | plus (Nieuwe Bijbel Vertaling en andere vertalingen). Deze hulpmiddelen worden gebruikt bij het bouwen van de gewenste presentaties.

Standaardpresentatie ontwikkeling:
Standaard worden er tijdens de Eredienst in Vledder voor de schriftlezing geen bijbelteksten gepresenteerd. Alleen de hoofdstukken en verzen worden aangegeven. Indien door u gewenst, gaan we standaard uit van de nieuwe Bijbelvertaling (NBV). Als u graag een andere vertaling wilt gebruiken of andere wensen heeft dan dient u hiervoor zelf de tekst aan te leveren.

Speciale verzoeken:
Voor het projecteren van b.v. foto’s en andere bijzondere zaken tijdens de verkondiging, deze kunnen ook worden doorgegeven via hetzelfde e-mailadres. Degene die de presentaties verzorgt zal dan eventueel contact met u opnemen.

Het maken van afspraken, met bijvoorbeeld de koster, organist of andere commissies, valt buiten de activiteiten van het Multimedia-Team. 
(N.B. het zal duidelijk zijn, dat door het gebruik van de schermen de liederenborden niet meer worden gebruikt; u hoeft de liederen dus niet meer door te geven aan de koster; nog wel aan de organist) 


